

# Красная ИСКРА

Газета  
основана  
5 апреля  
1919 года

Еженедельник

23 апреля 2020 года № 17 (16629)

Боровичи

## ● 21 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

### Должность рутинная, а душа живая

**Татьяна Анатольевна ЗОРИНА (на снимке) не предполагала, что так долго, 27 лет, будет трудиться чиновником, да ещё и на самой «бумажной» должности, в общем отделе администрации муниципального района, где можно «утонуть» в документах.**



По характеру она — человек творческий, после окончания боровичской школы захотела стать модельером-конструктором обуви и закончила Кимрский механико-технологический техникум. Вернувшись на родину, работала в конструкторском бюро завода «Горизонт», куда брали людей только талантливых и ответственных.

В 1993-м при повальных сокращениях стала, спасая семью от безденежья, простой машинисткой в администрации. Тут-то и оценили её природную аккуратность, ум, исполнительность без старания понравиться и искренность без заискивания. Её служебная лестница была долгой и честной. В 2011 году без

отрыва от основной работы закончила академию государственной и муниципальной службы. На вакансию заведующей общим отделом, в котором много лет была специалистом, прошла по конкурсу в 2013 году. Отдел, по общему мнению работников администрации, считается одним из лучших, он похож на

своего заведующего и отношением к делу, и добронравием сотрудников.

— Работа связана в основном с документами, поток которых не малый, порой однообразная, — говорит Татьяна Анатольевна, — но отношусь к ней серьёзно, так, как она того требует. Это и письма, обращения, жалобы, предложения юридических и физических лиц, правовые акты федеральных и региональных властей — словом, всё, касающееся деятельности администрации, «входящее и исходящее». Оно требует системной, чёткой организации, каждая папка (как в электронном, так и бумажном виде) должна знать своё место, чтобы в любой момент могла быть найдена и востребована — это поле нашей работы.

Особое место в ней — работа с обращениями граждан. Каждый заявитель должен получить исчерпывающий ответ на свое обращение и в срок в соответствии с 59-м федеральным законом (неисполнение которого, кстати, грозит чиновнику немалым штрафом). Кроме того, мы организуем приём граждан главой муниципального района, заместителем губернатора Новгородской области. На каждого заявителя

заводим карточку устного приема, где записывается его вопрос и ход решения этого вопроса. Иногда разъяснения даются сразу или готовятся обстоятельный письменный ответ. Общий отдел работает в тесном контакте со всеми структурными подразделениями, зная специфику работы каждого отдела, комитета администрации.

В этом году «внедрились» в соцсети, то есть стали активно участвовать в обсуждении гражданами острых проблем города и района на интернет-форумах, даём разъяснения, рассеиваем слухи, отвечаем на вопросы. Ежедневно ведется работа с областным порталом «Вечерней колоколь», где широкое поле вопросов граждан, насущных для города и Новгородской области...

— А ваше увлечение юности не пострадало от «рутинной» должности? — спрашиваю я Татьяну Анатольевну и вижу в ответ её добрую улыбку:

— Большая радость — творчество! «Творю» для семьи, люблю заниматься рукоделием. Недавно стала бабушкой — счастлива видеть, как подрастает внучка, и вязать для неё тёплые вещи...

**Константин ЯКОВЛЕВ.**

**Уважаемые работники и ветераны органов местного самоуправления Боровичского района!**

*От всей души поздравляем вас с Днем местного самоуправления! Пусть все ваши желания исполнятся, сбудутся давние мечты. Пусть чаще встречаются честность и отзывчивость, открытость и надежность. Пусть все поставленные перед вами задачи решаются и максимально удовлетворяют потребности жителей города и района.*

*Здоровья вам, крепких нервов, верных друзей и искренней взаимопомощи!*

**Глава района И.Ю. ШВАГИРЕВ.**

**Председатель Думы района В.Ф. АЛЕКСЕЕВ.**

**Глава города Боровичи, председатель Совета депутатов О.А. СТРЫГИН.**

## ● АКТУАЛЬНО

### Пособие безработным увеличилось

**Из-за пандемии коронавируса деятельность многих организаций и ИП приостановилась, люди остались без работы. О том, как сказались реалии сегодняшнего дня на рынке труда в нашем районе, рассказал начальник отдела Центра занятости населения Боровичского района Александр КОРОБКОВ.**

— Александр Викторович, что говорит статистика? За пособием по безработице многие обращаются?

— Сейчас — многие. На прошлой неделе подали заявления около 100 человек — это больше, чем за все предыдущие месяцы этого года. В целом, на учёте в отделе — более 200 граждан. В период пандемии коронавируса социальное пособие безработным увеличилось. Выплаты определены постановлением Правительства

РФ от 12 апреля 2020 года № 485. Так, согласно этому документу, граждане, которые потеряли работу и встали на учёт начиная с 1 марта, будут получать пособие в максимальном размере — 12 130 рублей. Выплачивается оно три месяца — с апреля по июнь.

Кроме того, гражданам, потерявшим работу начиная с 1 марта, у которых есть дети, размер пособия по безработице увеличится на 3 тысячи рублей на каждого ребенка одному из родителей.

## ● БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

### Настало время помогать друг другу

**Комбинат огнеупоров оказал благотворительную помощь медучреждениям Новгородской области, в том числе и Боровичской ЦРБ.**

Сегодня все мы переживаем трудные времена. Особенно тяжело медикам — они работают «на передовой», где риск заражения коронавирусной инфекцией наиболее высок. Поэтому оказанная комбинатом огнеупоров помощь медучреждениям в виде средств индивидуальной защиты, — своевременна и очень ценна.

246 000 одноразовых медицинских масок, 600 защитных одноразовых костюмов и 1 500 медицинских перчаток передало предприятие в медучреждения области, в том числе и в Боровичскую районную больницу. Коробки со средствами защиты грузили в служебный транспорт Боровичской ЦРБ прямо на центральном складе БКО.

— Настал тот момент, когда все мы должны помогать друг другу, — отметил генеральный директор комбината огнеупоров Анатолий МОЖЖЕРИН. — Поэтому, когда к нам обратились за помощью, мы со всей ответственно-

стью подошли к этому и закупили данные средства индивидуальной защиты, которые, я уверен, притормозят развитие вируса, распространившегося на весь мир. Считаю, что это хорошо, когда бизнес социально ориентированный, и многие предприятия Новгородской области так же, как и мы, помогают жителям.

Принимала столь масштабную помощь от комбината главная медицинская сестра ЦРБ Жанна БАЕВА.

— Медикам сейчас очень тяжело, мы работаем на износ, круглосуточно, — подчеркнула она. — Три отделения ЦРБ закрыты на observation.... Средства индивидуальной защиты сегодня нужны нам, как никогда. Я очень благодарна комбинату огнеупоров и его генеральному директору за помощь. Буду рада, если и другие предприятия последуют этому примеру.

Жанна Владимировна также призвала всех граждан ни в коем случае не нарушать режим самоизоляции, дабы не усугублять ситуацию.

**Наталья ЧУРА.**



**Средства индивидуальной защиты, закупленные комбинатом огнеупоров, отправляются в Боровичскую ЦРБ**

— А есть ли какая-то закономерность: к примеру, большинство из обратившихся — предпенсионеры...

— Возраст разный, ищут работу и молодые, и граждане предпенсионного возраста. Закономерность в другом: сейчас заявления на пособия подают в основном те, кто был занят в сфере услуг, работал на предприятиях торговли и общепита, частные предприниматели.

— Какие меры поддержки предусмотрены для тех, кто по каким-либо причинам потерял работу?

— Список таких мер достаточно большой, однако первоочередной сейчас является выплата пособий по безработице, о которых уже говорил.

Также отдел занятости оказывает услуги по профориентации и социальной адаптации, привлекает граждан к оплачиваемым общественным работам, организуем профобучение, направляем на курсы повышения квалификации.

*(Окончание на 3-й странице)*

● ВЛАСТЬ

# Глава региона: из повестки недели

На минувшей неделе Андрей НИКИТИН в прямом эфире, посвящённом мерам поддержки бизнеса в условиях распространения коронавирусной инфекции, ответил на вопросы предпринимателей.

— Премьер-министр России Михаил Мишустин включил меня в состав комиссии по вопросам развития малого и среднего предпринимательства. Поэтому я регулярно могу находиться на связи с Минэкономразвития России по разработке мер поддержки. Если в нашем регионе что-то не работает, меры поддержки окажутся не так, как заявлялось, сообщайте, пожалуйста, об этом нам и на «горячие линии». Мы будем доводить эту информацию до федеральных руководителей, — сказал губернатор.

Он порекомендовал предпринимателям также обращаться к бизнес-омбудсмену в случаях, когда банки отказывают в льготном кредитовании.

Многие вопросы, прозвучавшие в эфире, касались порядка получения прямых безвозмездных выплат от государства на работников организаций, в которых продолжают трудиться более 90% сотрудников. Также интересовал этот вопрос индивидуальных предпринимателей, которые ведут своё дело без сотрудников. Евгений БОГДАНОВ сообщил, что в ближайшие дни на федеральном уровне появится нормативно-правовой документ, регламентирующий порядок выплат.

— В том случае, если ИП, у которых, как правило, не зарплата, а доход, не попадут под эту меру поддержки, им необходимо обратиться на биржу труда. Там предусмотрены выплаты на этот случай, — добавил Андрей Никитин.



Напомним, прямые эфиры с участием заместителей председателя правительства и министров Новгородской области проходят ежедневно, с 31 марта, в группе центра «Мой бизнес 53»: <https://vk.com/mybiz53>.

\*\*\*

**16 апреля губернатор посетил «Морской центр капитана Варухина Н.Г.»**. Здесь в рамках проекта «Россия — страна мореходов XXI века» появился современный навигационный тренажёр, который полностью имитирует оборудование современного судна.

На своей странице в соцсети Андрей Никитин сообщил: «В эти «коронавирусные» дни очень хочется рассказать о чём-то хорошем. Например, о том, что в нашем «Морском центре капитана Варухина Н.Г.» практически за-

вершены работы по установке самого современного навигационного тренажёрного оборудования. Было бы неправильно утверждать, что такое оборудование установлено только в нашем центре. Но можно с уверенностью сказать, «Морской центр капитана Варухина Н.Г.» стал первым в стране, где на навигационном оборудовании такого уровня оттачивать свои навыки управления морскими и речными судами будут дети».

\*\*\*

**Общее количество заболевших коронавирусом продолжает расти. От инфекции погибли два пожилых жителя области. Причиной заражения стали приехавшие навещать стариков родственники из других регионов.**

В связи с этим Андрей Никитин ещё раз обратился к новгородцам и приезжающим в наш регион: «Друзья! Особенно живущие за пределами Новгородской области! Пожалейте своих родственников, особенно если они находятся в группе риска! Не приезжайте к ним в гости. Лучше позвоните и ещё раз проговорите с ними, что сейчас НЕЛЬЗЯ выходить из дома. Что сейчас не время ездить на дачу или совершать другие необязательные поездки. А если почувствовали себя плохо, то врача надо вызывать НА ДОМ! Именно на дом, чтобы минимизировать риск заражения».

Пресс-центр правительства области.

# Предложена «Болотная»

Благодаря поддержке жители области смогут реализовать в этом году 50 проектов местных инициатив.

В этом году в конкурсе программы «Проекты поддержки малых инициатив» — ППМИ-2020 — приняли участие 63 поселения области. Из них были выбраны 50, которые получат субсидии для решения своих проблемных вопросов. На эти цели из регионального бюджета направят 35 млн. рублей. В результате более 105 тыс. жителей области станут благополучателями при осуществлении своих инициатив.



Суммы грантов на реализацию проектов-победителей составят от 500 тыс. до 1,5 млн. рублей. Эти деньги будут использованы для ремонта сельских Домов культуры, дорог и тротуаров, строительства детских и спортивных площадок, благоустройства парков, а также воинских захоронений. Важное условие программы ППМИ — финансирование проектов осуществляется не только за счёт областной казны, но и из средств спонсоров и самого населения.

Например, в Крестцах будет приведён в порядок Екатерининский сквер, в Хвойной — обустроены парковка и тротуар, а в Парфине — площадь. А вот в самом крупном в регионе по численности сельском поселении, Ермолинском Новгородского района, дотацию в размере 1,2 млн. рублей пустят на создание в деревне Болотная Центра досуга.

— Очень давно в деревне существовал Дом культуры, но лет двадцать назад приспособленное под него здание сгорело. Сейчас в Болотной нет ни одного помещения, где можно было бы проводить культурные мероприятия, собрания и встречи представителей администрации с людьми, — сообщил Александр КОЗЛОВ, глава администрации поселения. — Центр разместится в бывшей конторе сельскохозяйственного предприятия. Кабинеты будут капитально отремонтированы под детские кружки, появится небольшая сцена. Планируем все работы завершить к 1 сентября. Центр станет филиалом Сырковского дома культуры: его руководство будет решать, кому заведовать досуговым центром, какие педагоги в нём будут работать.

Сейчас в Болотной живут более 400 человек, и Центр, как пояснил Александр Алексеевич, будет у них весьма востребованным. На данный момент в деревне нет возможности заниматься с местными ребятами дополнительным образованием.

Анна МЕЛЬНИКОВА.

*Игорь ШКОЛЬНИКОВ, председатель конкурсной комиссии программы ППМИ-2020, заместитель губернатора:*

«Проект, которому в 2018 году дал старт губернатор Андрей Никитин, нашёл положительный отклик у населения региона, успешно и уверенно развивается. Более 48 тысяч человек приняли участие в выдвижении местных проектов, анкетировании и итоговых собраниях по их утверждению»

● СЕЛО

# Вирус в поле не помеха

Чем занимаются крестьянские хозяйства в условиях пандемии?

Большинство горожан сегодня находится на самоизоляции. А как поступать в этой ситуации жителям села, у которых содержатся коровы и другая живность? Её нужно по несколько раз в день кормить, поить, доить, а тут ещё подошло время проведения полевых работ. Об этом рассказывает министр сельского хозяйства области Елена ПОКРОВСКАЯ.

— Сельхозпредприятия, крестьянские и личные подсобные хозяйства работают в обычном режиме, соблюдая, как это требуется, все меры предосторожности. На животноводческих фермах — завершающий этап зимовки скота, и он проходит с лучшими результатами, чем они были в это время в прошлом году. У земледельцев своя забота — посевная. Этой весной работы на полях области начались значительно раньше и проводятся очень активно. Уже завершена подкормка минеральными удобрениями озимых зерновых. Замечу, что они в хорошем состоянии вышли из зимовки. Кроме того, дополнительное азотное питание получили свыше одной тысячи гектаров многолетних трав и на 900 гектарах озимый рапс. Наряду с выполнением этих работ механи-

**Елена ПОКРОВСКАЯ:**  
«Успех посевной во многом зависит от машинно-тракторного парка. В минувшем году он существенно обновился. Благодаря предоставляемой субсидии хозяйства области закупили техники на 300 миллионов рублей. 40% этой техники будет задействовано на проведении текущих весенних полевых работ»

заторы хозяйств вносят на поля органические удобрения, ведут вспашку земель. В Солецком районе на трёх гектарах уже посеяна морковь.

— Наверное, не только погодные условия способствовали столь раннему началу работ. Были ведь и другие факторы?

— Так уж повелось, что основу будущего урожая земледельцы закладывают осенью: пашут зябь, чтобы весной снизить напряжённость со вспашкой, сеют озимые зерновые. Но дождливая прошлогодняя осень не позволила хозяйствам области в полной мере вести эти работы. В результате мало было вспахано

зябь, значительно меньше, чем в прошлые годы, посеяно озимых зерновых. Это придётся наверстывать весной.

— Хозяйствам пришлось пересмотреть ранее намеченные планы?

— Да, это сделано. На сегодня по области определено, что сеяровых культур на сельхозпредприятиях, в крестьянских хозяйствах нашего региона будет про-

ведён на площади 33,4 тысячи гектаров. Посевная площадь по сравнению с предыдущим годом увеличится на 7%. Если брать сельскохозяйственные культуры, которые у нас выращивают, то всех их намечено посеять больше. Особенно большой рост — на 11% — намечен по размещению зерновых, зернобобовых и кормовых культур. Также, по просьбе министерства сельского хозяйства России, новгородские фермеры готовы увеличить площади посадок картофеля и овощей.

— Выполнение этих планов во многом зависит от того, ка-

кая поддержка будет оказана труженикам села.

— Это мы прекрасно понимаем и работаем над тем, чтобы причитающиеся денежные средства вовремя поступали сельхозпредприятиям, фермерским хозяйствам. На сегодня им выплачено различных видов субсидий на 75 миллионов рублей. Для проведения сезонных полевых работ они получили в банках льготных кредитов на 230 миллионов рублей, что значительно больше, чем в прошлом году.

Василий ПИЛЯВСКИЙ.  
Фото автора.



В этом году в ряде хозяйств области на поле вышли новые посевные комплексы



